

生活苏州

24小时读者热线
96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

7/2

星期四

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

民生为本 民利至上

红十字中心血站负责人澄清网友疑问 献血不损健康 血站没获暴利

昨天,苏州某论坛出现一则“揭开献血内幕”的帖子。自称是“医务工作者”的网友称,献血是有害身体健康的,街头献血没经过体检,存在安全隐患,而且血站将无偿献血的血“高价”卖给患者。

昨天,苏州市红十字中心血站血源管理科吴广明主任对此进行了反驳和澄清,献血不损害健康,血站更没从无偿献血中获利。

献血并不损害健康反而有益

揭露方:

近来,关于无偿献血无损于健康的谬论铺天盖地,作为一个普通的医务工作者,我认为我有义务对此作出合理的解释。

首先,什么是血液?血液所含的三种血细胞分别是:红细胞、白细胞、血小板。血小板的功能主要是止血,当你受伤时,他们会粘在一起并堵住血管的破洞,阻止血液进一步流失。这就可以很清楚地看出来,血液对身体的重要程度,那么为什么献血对身体有害呢?因为献血会造成以上血液功能的弱化甚至丧失。简单地说:红细胞的减少会使身体各部分器官得不到足够的氧气,细胞的各项生命功能无法发挥,献血后产生的头晕现象就是因为脑部没有得到足够的氧气供应,和一氧化碳中毒时的现象是一个道理。

白细胞的减少会使身体抵抗病毒的能力下降,容易生病,献血后身体虚弱就是这个原因,免疫能力的下降就使本来无足轻重的感冒等病毒有

可乘之机。

澄清方:

正常人体内的血细胞不断进行新陈代谢,即使不献血也会正常衰老,血小板的寿命只有7-9天左右,而人体捐出血小板后,在48小时内就可以恢复到采前的水平。根据国家标准对献血者的健康要求,机采血小板的捐献间隔必须达到四周,所以只要按照间隔时间捐献就不会影响健康。

而且,坚持长期适量献血,特别是捐献红细胞和血小板,不仅不会损害健康,而且能使血液黏稠度降低,加快血液流速,预防并降低心脑血管疾病的发生。

捐献的血须化验筛查,临床使用达到安全

揭露方:

献血至少可以免费检查?我告诉你血站只做最常规的血和乙肝检查。无偿献血不需要体检?笔者参加了一次无偿献血,血站的工作人员在没有对无偿献血者进行实质性体检的情况下,就开始了繁忙的抽血工作。面对诸多人的提问,血站工作人员解释:从实施《献血法》以来,就不体检

了,全国都如此。最后,血站对无偿献血的血是什么态度呢?这个就不好说了,反正有的城市倒掉了几十万CC,还有一些血被卖到药厂作原料,基本上是有问题就成批倒掉,没曝光的这种事每个城市都有。

澄清方:献血现场虽不对献血人人体检,但血液是经过筛查的,临床使用很安全。

其实,每个人献血之前都要填一张表,包括既往病史等,目的是为了采血人员了解献血者的相关情况,还要测量血压和心跳,并询问献血者的基本情况。

除此以外,还要对血液进行初步筛选,以确定是否合格。因为,在献血前都要进行手指取血,除了确定血型外,还用于进行血红蛋白、丙氨酸氨基转移酶和乙肝表面抗原的快速检测,只有初筛合格,才能进行采血。这些步骤都是严格进行的,但由于是在后台进行,所以很多献血者可能没有注意到。

此外,采血完成后还要对血液进行两次严格的复检,内容包括艾滋病抗体、梅毒病毒抗体等五项检测,

哪怕出现一丁点问题,也不能用于临床。

临床用血非暴利,费用是加工成本费

揭露方:

原来还要付给献血者相应经济补偿,现在都是无偿献血,不用付给献血者任何经济补偿。我们医院去血站买血那可真是真金白银,少一分钱也不行,这些成本只有转嫁到患者身上去,其实我们也是没办法。

有人说了:不是无偿献血者可以免费用血的吗?对,先到医院把用血的钱交了,然后到院办公室开证明,然后找到医生签字,带上你的身份证、病历、手术通知、无偿献血证,然后到卫生局盖个章,然后到血站办理退款。血站占有无偿献血之公共资源,是利用垄断的公共资源做着无本的生意。公众免费献血,血站向医院收费供血,采血过程中虽然肯定有成本,但没有血站卖给医院的价格高,这就给血站带来了丰厚的收入。

血站,把无偿献血当成敛财工具,你到底是爱心大使还是吸血鬼呢?

澄清方:

对于献血是无偿的,医院的血液却要收费,血站是否获取暴利这个疑问,很多人存在误解。从献血到血液用于病人身上,要经过一系列的采集、分离、化验、储存和运输等过程,人们临床用血时交付的费用其实是血液加工的成本费,并不是血液的费用。

现在每200ml血液的收费是220元,其实远远低于血液储存、检测等一系列成本费用,这个标准是国家定的,中间还有一部分政府投入。血液中心是实行收支两条线管理,职工收入全部由财政拨款,与献血多少没有关联,根本不可能靠血液谋取利润。

其实献血并不是无偿的,还可以得到免费用血的回报,这也是政府投入的一个用途。献血小于800ml可以按献血量的3倍享受免费用血,而只要达到800ml就可以终身免费用血。

目前,苏州有15万人可以享受终身免费用血的待遇,工业园区就有一位市民献过800ml血,结果患病后需要大量用血,现在已经累计报销了5万多元。 陈泓江 李胜华



天气

天气晴好
注意防霉

连续几天的梅雨天气让人们感觉自己都要“发霉”了,幸好,昨天苏州降雨渐止,一整天都是晴好天气,气温也逐步回升,最高温度达到了30℃。据苏州市气象台预测,今天天气多云,西南风3-4级,最低气温21-22℃,最高气温31-32℃,明天多云,东南风3-4级,最低气温23℃,最高气温30℃。

由于这几天苏州降水渐止,气温回升,人体会感觉闷热,这种闷热潮湿的天气很适合霉菌的生长,专家提醒,霉菌会诱发各种疾病,广大市民一定要注意防霉。由于霉菌怕光、怕燥,因此可以把容易生霉的用品放在阳光下暴晒,阳光中的紫外线可以杀死霉菌,防止其滋生扩散,此外,还要经常打开窗户通风透气,保持室内环境干燥,让霉菌无处生长。 赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:多云转晴,西南风3-4级,气温23-32℃。

太仓:多云,东风3-4级,气温22-32℃。

吴江:晴转多云,西风3-4级转南风3-4级,气温22-31℃。

昆山:多云转晴,西南风3-4级,气温23-31℃。

张家港:晴转多云,西风3-4级转南风3-4级,气温23-32℃。

上海:多云,局部地区阴有阵雨或雷雨,西南风3-4级,气温24-32℃。



提醒

公交53路
今起调整

因吴中区长兴街道道路施工改造,7月2日起,由国际教育园开往苏嘉路方向的公交53路进行临时调整。根据方案,线路走向由“太湖西路、龙西路、长兴街、水香街”,临时调整为“太湖西路、水香街”后恢复原线;取消停靠“龙西路南、长兴街”站点,增加停靠“龙西路、长兴街东”站点。 王伟

法治夏令营
开营啦

昨天起,高新区“七彩夏日——未成年人法制宣传教育活动”暨“法治夏令营”正式开营啦。今年的活动将从7月1日持续到8月31日,在这期间各学校、社区将集中开展未成年人保护法宣传活动,送一批法律书籍、上一堂法制课、组织学生观看一场法治文艺演出、巡回播放一场法制电影、办一期法制宣传板报等。 李胜华

信息一箩筐

2例“甲流”患者昨治愈出院

从苏州市卫生局了解到,6月27日确诊的2例甲型H1N1流感病例(其中1例为澳大利亚籍华人),经苏州市第五人民医院隔离治疗后,昨天下午康复出院。

这两位患者是一对归国夫妇,家住高新区,两人在6月24日乘坐MU566航班回国,机上发现1例甲型H1N1流感确诊病例,两人在隔离期间出现咽痛、发热等

李胜华

京杭运河望亭段将建新桥

昨天,笔者从相城区获悉,相城将在京杭运河望亭段投资7000万元造新南桥。此举不仅解决附近5万多居民出行问题,同时也为望亭国际物流园、望亭发电厂、新坝蔬菜示范基地等提供了交通“黄金走廊”。

据了解,横跨京杭大运河的望亭镇位于苏州的西北部,便捷的区位优势使之成为“中国物流名镇”。这几年,望亭在京杭大运河以东着力打造“长三角黄金中转站”望亭国际物流园。同时,望亭发电厂和新坝蔬菜

陈泓江 周昕艳

吴中“水八仙”有了“省级职称”

昨日,苏州市质检部门宣布,苏州市新增1个国家级和3个省级农业标准化示范区,常熟葡萄、昆山优质果品、吴中水生蔬菜跻身江苏省级农业标准化示范区。截至目前,苏州市共有国家级农业标

徐轩 王彪

球迷油画 60米长

“我要画出100幅关于中国球迷的油画,最大的将达到60米长,还要在建国60周年庆典前于全国巡展,目前已经完成了60多幅了,正在加紧创作并与各地球迷联系办展。”昨日,在苏州一个小型创作室,青年画家王一指着新创作的60米球迷画卷说,2009个球迷人物涵盖了56个民族,将在国庆节前完工并开展。现在他正与生活苏州征集联办单位。(详情见快报都市网www.dsqq.com。)

王彪 摄



中考录取分数线昨日公布

昨天,苏州市教育局公布了2009年苏州市区普通高中录取分数线,由于今年中考总分增加,加上考试难度相对有所降低,各校录取分数线较往年相比有所提高。据了解,由于生源充足,一志愿考生已经满足了所有四星级普通高中的招生计划。

从市区普通高中录取分数线表格中可以看到,由于今年的中考总分为730分,较去年相比提高了10分,各校录取录取分数线也呈现上扬态势,都在600分以上,而四星级普通高中录取分数线总体保持在630分以上,今年的热点高中苏州中学,其普通班的分数线为670分,余下的学校都在630到650分之间,虽然校

际录取分数线有一定的梯度,但是总体差异不大。

同时,笔者了解到,由于今年学校的生源比较充足,一志愿考生已经满足了各校的招生计划。除了六中普高班、五中、四中、田家炳中学外,其余各校都已在一志愿内完成了招生。

据了解,苏州六中普高班目前还有统招计划14人,600分及以上愿意进入该校普高班就读的考生,可以在7月4日下午4点前自行到学校,凭准考证和中考成绩单条办理登记手续,经市招办审核同意后,由学校按高分到低分的原则统招录取。此外,笔者还了解到,截止6月30日,已开始招生的苏州外国语学校录取67人,录取分数线为626分;新

草桥中学录取30人,录取分数线为571分。

据市招生办消息,所有中考第一轮的录取工作(普通高中)将在7月1日-4日进行。中招提前批次和第一批录取的考生名单可通过16881600查询,该热线已于昨天下午4:00前开通。

此外,教育局还公布了今年苏州市区高中阶段学校提前录取的分数线,具体为:苏州幼儿师范学校为630分;苏州市六中表演与播音为647分(文化+专业)、音乐为651分(文化+专业)、美术为610分(文化+专业)、舞蹈为620分(文化+专业);苏州四中空乘班为584分。 赵沈宇 吴皆与